

奋进新征程 建功新时代



老区新貌

星火映沅澧

常德革命老区发展见闻



环境优美的临澧县高桥村。

汪进 摄

湖南日报全媒体记者 李杰

常德，一方洒满烈士鲜血的热土，一座英雄之城。

1923年春，中共常德支部诞生。1927年9月，常德打响湘西北武装革命斗争第一枪；11月，湘西北首个红色政权徐澄熙苏维埃在桃源县成立。从此，星火映沅澧，在中国革命史上写下光辉一页。

去年9月，国务院正式批复，常德全域纳入湘鄂渝黔革命老区振兴发展规划范围。其中，常德经开区、常德高新区被纳入“十四五”革命老区重点开发区。

如今，沅澧大地老区旧貌换新颜，产业兴旺、人民幸福的美丽画卷在红色沃土上徐徐展开。

保护红色文物，讲好红色故事

4月20日，常德市鼎城区尧天坪镇万寿山上，常德文甲农民起义纪念碑前摆满花篮。

万寿山村81岁的村民莫纯清听着红色革命故事长大。20多年来，他坚持挖掘文甲起义相关红色文物，整理革命英烈故事。

1927年9月10日，秋收起义爆发第二天清晨，常德县文甲区（今鼎城区尧天坪镇）地下党支部书记戴修文带领300多名村民，手持猎枪、梭镖、大刀，打响湘西北武装革命斗争第一枪。这就是文甲起义。

“我的父亲叫冯冠雄，十五六岁开始闹革命。”万寿山村72岁的冯学于是文甲起义参与者冯冠雄之子，他自小听母亲讲父亲的革命故事。1927年，湖南农民运动高涨，冯冠雄弃学回乡，参加农民运动，后英勇牺牲。

“要把红色故事一代一代讲下去。”桃源县西安镇大水田村党支部书记张学萍介绍，1935年11月25日，贺龙、萧克等率领的红二、红六军团途经大水田村，留下无数红色故事。

“贺龙就住在我家。”大水田村86岁的邓锡房从小就听过红军在村里开展革命宣传、帮村民劈柴挑水的故事，他家还珍藏着一把贺龙用过的马刀。

离邓家不远处，红军当年驻扎的一处民房还在，老寨门保留着87年前的样貌。贺龙、萧克率部队在大水田驻扎两天三晚，就是把这里当作总指

挥部，“红军寨”因此得名。

大水田村党建联络员裴丽是红色历史讲解员。她希望通过自己的讲解，让更多人了解这段红色历史。

近年来，常德9个县（区、市）完成《老区发展史》编纂，全市新建、恢复、维修红色纪念设施近200处，对138处遗址遗迹立碑保护，开展红色故事宣讲进学校、机关、企业、社区。

盘活红色资源，推进乡村振兴

眼下正是青梅成长季节，安乡县三岔河镇梅家洲村梅林里，青梅挂满枝头。

梅家洲作为革命老区，曾是省级贫困村。近年来，该村依托红色资源，调整产业结构，发展红色文化旅游。

3年前，梅家洲村成立生态旅游公司，打造500亩以“梅”为主题的有机农业旅游公园，设置3个核心功能区和4个核心基地，即有机水稻生产区、旅游观光区、休闲接待区，红色爱国主义教育基地、国防教育展示基地、中小学生教育拓展基地、航模比赛训练基地。今年来，该村共接待游客近7万人次。

“梅家洲村党总支传承红色基因，在乡村振兴上打出‘组合拳’。”三岔河镇党委副书记孙冰介绍，梅家洲村集体经济年收入超20万元，村民年人均可支配收入达1.5万元，成功创建省级美丽乡村精品村。

临澧县修梅镇高桥村，党建联络员李永湖告诉记者，每逢周末、节假日，村里每天接待游客3000人次以上。游客在林伯渠铜像广场瞻仰缅怀老一辈无产阶级革命家，到林伯渠生平陈列馆参观，感受红色文化，传承红色基因。红色之旅结束后，游客还可以抓鱼、赶鸡，采摘果蔬，体验农事。

近年来，高桥村充分依托红色资源，打造特色故居景区和绿色旅游产业园，培育星级农庄，发展农家民宿，建设连片景点，开发游乐项目，包装特色产品等，让红色资源“活”起来，形成集党性教育、农事体验、休闲度假、研学旅行等于一体的田园综合体，促进红色旅游、生态休闲、研学旅行与乡村振兴融合发展。

“红色旅游成为乡村振兴的新引擎。”常德市老促会会长刘春林说。

依托红色资源，全域推进美丽乡村建设。目前，已建成省级精品村7个、省级美丽乡村示范村63个、市级美丽乡村124个。

传承红色基因，打造“常德样板”

4月18日，常德高新区二季度招商引资项目集中签约，12个项目签约落户，总投资30.6亿元。

去年，常德经开区实现地区生产总值156.7亿元，比上年增长7.7%；完成技工贸总收入1250亿元，比上年增长2.8%。全年引进项目103个，签约金额147亿元；全年推进产业项目80个。

近年来，常德传承红色基因，按下高质量发展快进键。

作为农业大市，常德大力发展先进制造业。招大培强，瞄准一批“三类500强”项目、行业龙头企业、产业链核心企业精准招商，国科控股、陕煤集团等一批战略投资者落户常德。

出台政策措施，推动企业做优做强做大；聚力培育先进装备制造、烟草、数字经济、农产品精深加工四大千亿产业，发展生物医药、新材料、新能源与新能源汽车、航空航天等新兴产业，提升先进制造业核心竞争力。

如今，从制造到智造，贴着“常德造”标签的产品遍布全球：湖南金康光电有限公司研发的全球最窄边框摄像头，占三星笔记本电脑70%的市场份额；飞沃新能源生产的风电叶片预埋螺套，在全球占有70%以上的市场份额，成为全球风电紧固件细分市场隐形冠军；迪文科技生产的工业HMI（智能串口显示屏），全球市场占有率达到30%。常德还建成了全球最大的塔吊基地、最大的泡沫镍基地以及亚洲最大的酶制剂基地。

去年，常德新增高新技术企业110家，国家级、省级创新平台达77个，新增国家级专精特新“小巨人”企业8家，4家企业获批全省技术创新“破零倍增”标杆企业。以常德高新区为主阵地的常德重大成套设备制造创新型产业集群，入选科技部创新型产业集群试点。

产业强则城市强。常德已发展成为一座生态环境“高颜值”、经济发展“高素质”的创新创业之城。“面对千载难逢的历史机遇，常德将乘势而上，推进新一轮革命老区高质量发展示范区建设。”常德市老促会会长刘春林说。

在办理涉外公证时，同时受理领事认证办理申请，代收相关申请材料，并代为向外事部门在线提交递交办理。作为申请人的湖南企业和居民在办理涉外公证时，如选择涉外公证、领事认证联办和回邮服务，只需在公证窗口一次申请两项业务，即可坐等办理结果快递上门。

在启动现场，省委外事办认证部门、长沙公证处分别就涉外公证的办理、线上填表的流程和领事认证的相关要求等多方面向办事群众进行了政策解答，并受理了数份涉外公证认证的申请材料。

在办理涉外公证时，同时受理领事认证办理申请，代收相关申请材料，并代为向外事部门在线提交递交办理。作为申请人的湖南企业和居民在办理涉外公证时，如选择涉外公证、领事认证联办和回邮服务，只需在公证窗口一次申请两项业务，即可坐等办理结果快递上门。

在启动现场，省委外事办认证部门、长沙公证处分别就涉外公证的办理、线上填表的流程和领事认证的相关要求等多方面向办事群众进行了政策解答，并受理了数份涉外公证认证的申请材料。

涉外公证认证推出“一站式”办理

湖南日报4月25日讯（全媒体记者 周帙恒 通讯员 易赛）由省委外事办与省司法厅共同推进的全省涉外公证认证“一站式”办理近日在长沙公证处正式启用，这标志着湖南企业和居民在办理涉外公证认证业务时，可同时向公证机构申请代办领事认证业务。

据悉，随着湖南改革开放向纵深发展，我省赴海外的企业和居民对涉及重大财产利益和人身关

任前公示

为进一步加强对省人民检察院提请省人大常委会任命人员的监督，增强其公信力和群众基础，现对拟提请省人大常委会任命法律职务人员进行任前公示：

姓名	性别	出生年月	民族	政治面貌	学历	学位	现任职务	拟提请任命职务
祝雄鹰	男	1965.10	汉族	中共党员	在职大学	法律硕士	湖南省人民检察院第一检察部主任、二级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
张小华	女	1970.12	回族	民进会员	在职大学	法律硕士	湖南省人民检察院第二检察部主任、二级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
王洪涛	男	1974.07	汉族	中共党员	在职研究生	法学博士	湖南省人民检察院第三检察部主任、三级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
陈代明	女	1965.02	汉族	中共党员	大学	法学学士	湖南省人民检察院第四检察部主任、二级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
陈忠	男	1968.04	汉族	中共党员	在职研究生	法学硕士	湖南省人民检察院第八检察部主任、二级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
冯丽君	女	1972.10	汉族	中共党员	在职大学	法律硕士	湖南省人民检察院案件管理办公室主任、三级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
段志凌	男	1971.12	汉族	中共党员	大学	法律硕士	湖南省人民检察院检务督察部（巡视领导小组办公室）主任、二级高级检察官、检察员	湖南省人民检察院检察委员会委员
黄良德	男	1965.12	汉族	中共党员	在职大学		衡阳铁路运输检察院公诉科科长、四级高级检察官、检察员	衡阳铁路运输检察院检察委员会委员
肖志钦	男	1970.04	汉族	中共党员	在职大学		衡阳铁路运输检察院案件管理科科长、四级高级检察官、检察员	衡阳铁路运输检察院检察委员会委员

确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2022年4月26日至2022年5月5日

受理举报单位：湖南省人民检察院政治部
湖南省纪委监委驻省检察院纪检监察组

受理地点：湖南省长沙市芙蓉区紫薇路386号
省检察院办公楼812室

受理电话：0731-84732308（政治部）

0731-84732253（纪检监察组）

邮政编码：410001

湖南省人民检察院

2022年4月25日

2021年度湖南省知识产权保护状况新闻发布会举行

我省知识产权“大保护”格局逐步形成

湖南日报4月25日讯（全媒体记者 肖祖华 通讯员 周闯）今天，在第22个“世界知识产权日”来临之际，湖南省政府新闻办公室举行了2021年度湖南省知识产权保护状况新闻发布会。记者从会上了解到，2021年，我省知识产权拥有量大幅提升，知识产权保护工作力度进一步加强，知识产权纠纷多元化解机制进一步完善，知识产权“大保护”格局逐步形成。

面对经济下行压力和新冠疫情防控的双重影响，2021年，我省知识产权保护主要指标“逆势上扬”。全年专利授权量98936件，同比增长25.68%，发明专利拥有量突破7万件，每万人发明专利拥有量达10.55件；全年核准注册商标21056件，同比增长41.40%，有效注册商标突破90万件，商标有效注册量同比增长26.96%；全年新增地理标志集体证明商标31件，地理标志产品、地理标志集体证明商标拥有量分别达到80个、224个；全年共登记作品版权59974件，同比增长63%。

知识产权维权和援助渠道更加畅通。省市场监管局牵头建立了省知识产权纠纷多元化解平台，参与国家第二批专利侵权纠纷行政裁决试点示范建设，并在全省11个市州推进试点工作。2021年，全省办理专利侵权

湖南优化营商环境2022年重点任务明确

湖南日报4月25日讯（全媒体记者 黄利飞 孟姣燕 通讯员 肖婧菲 龚杰媛）为全面落实“三大支撑八项重点”有关部署要求，全力推进湖南省优化营商环境三年行动计划（2022—2024年），聚焦激发创新活力与维护公平竞争两大核心诉求，省优化经济发展环境协调小组办公室今天印发《湖南省优化营商环境三年行动计划2022年度重点工作工作方案》，明确年内实现85个目标。

根据方案，今年，我省将围绕政务服务提速、项目审批制度改革3.0版升级研究、创新推进“一张蓝图”共享共用、“多设合一、多审合一、技审分离”、经营性项目“验收即开业”等改革实践。

在经营成本减负行动中，持续深入开展金融“暖春行动”和“百行进万企”融资对接工作，深化科技型企业知识产权价值信用贷款风险补偿改革。

在市场环境提质行动中，通过清理政府采购领域妨碍统一市场和公平竞争的各项壁垒，充分保障各类市场主体平等参与政府采购竞争；全面推进各行业领域招投标全流程电子化。

在政务服务提速行动中，要实现深化企业开办标准化规范化改革，推行“一窗办、一网办、一次办”；深化“一照多址”“一址多照”改革，探索开展市场主体集群注册；各级政务服务大厅要设立“办不成事”反映窗口，提

在权益保护提速行动中，通过加快推进知识产权促进和保护工作地方性法规立法，开展知识产权“一件事一次办”集成服务改革等，加强对市场主体的权益保护。

规范专户管理 发挥保证金作用

我省出台办法保障农民工工资权益

湖南日报4月25日讯（全媒体记者 贺威 通讯员 曾鹤群）为规范农民工工资专用账户管理，发挥工资保证金在解决拖欠农民工工资问题中的重要作用，保障农民工工资权益，近日，《湖南省实施〈工程建设领域农民工工资专用账户管理暂行办法〉办法》和《湖南省实施〈工程建设领域农民工工资保证金规定〉办法》正式印发实施。

办法明确，农民工工资专用账户按工程建设项目开立。总承包单位应当在工程施工合同签订之日起30日内开立专用账户，并与建设单位、开户银行签订资金管理三方协议。分包单位以实名制管理信息为基础，按月考核农民工工作量并编制工资支付表，经农民工本人签字确认后，与农民工考勤表、当月工程进度等情况一并交总包单位，并协助总包单位做好农民工工资支付工作。总包单位应当在工程建设项目建设过程中配备劳资专管员，对分包单位劳动用工实施监督管理，审核分包单位编制的农民工考勤表、工作量考核表、工资支付表等工资发放资料，并按时将审核后的资料报送开户银行。开户银行应

省级人力资源社会保障行政部门加强工资保证金的监管，负责将工资保证金监管纳入省农民工工资支付监控预警，会同经办银行开发建设省工资保证金网上服务平台，推进预警平台与保证金网上服务平台的系统对接和数据共享，实现工资保证金网上全流程监管。

湖南通报第四批工程建设项目建设

招投标严重失信行为名单

6家企业和72名个人上“黑名单”

湖南日报4月25日讯（全媒体记者 刘燕娟）今天，省工程建设项目招投标突出问题专项整治工作办公室通报了第四批严重失信行为“黑名单”，6家企业和72名个人名列其中。

此次被通报的企业、个人及评标专家，为谋取自身利益，在参与工程建设项目建设活动中，有的以行贿方式获取工程项目，有的相互串通投标报价围标串标，有的提供虚假资质骗取投标资格，有的在评标中接受投标人请托为其中标提供帮助。

比如，在通报的行贿失信行为名单中，有24人被点名。其中，涉及湖南洞庭项目管理有限公司原总经理贺斌的行贿人就有7人，为感谢贺斌在临湘市龙源水库除险加固工程施工、湖南省潇水涔天河水库扩建工程灌区左干渠二标段等工程项目上为其谋取中标提供的帮助，樊令华、陈庭、吴小勇等多次向贺斌行贿。

此外，为在开发建设紫薇鑫园项目、高铁新城项目、芙蓉南路提质改造工程项目上

谋取不正当利益，曾向农先后向长沙市轨道交通集团有限公司原董事长彭旭峰等行贿；

为在坪塘大道南延线沥青路面工程、虹山路等八条路沥青路面工程等项目上谋取不正

当利益，汤伏兵向湖南湘江新区投资集团有限公司原董事长蒋奕行贿。

通报指出，对这些违法违纪企业、个人及评标专家，在依法给予刑事、行政等方面惩处的同时，还必须严格按照有关规定，在惩戒期限内（自发布之日起一年）采取限制其从事招投标活动，取消财政补贴资格、强化税收监控管理、提高贷款利率等措施对其实施联合惩戒，提高其违法成本。

通报要求，各监管部门要切实履职尽责，加大对行贿、串通投标等违法犯罪行为惩处力度，做到发现一起、查处一起。对那些肆无忌惮、顶风作案、严重扰乱招投标市场秩序、人民群众反映强烈的企业、个人及评标专家，要坚决纳入“严重失信行为名单”实施联合惩戒；涉嫌犯罪的，依法移送司法机关追究刑事责任。